
Novej Lesnej

Príloha Podtatranských novín

Leto v

Pre čitateľov novín sme v spolupráci s obcou Nová Lesná pri-
pravili súťaž. Otázky sa viažu k histórii i súčasnosti obce. 
1.  V ktorom storočí bola založená obec Nová Lesná a aké meno 

vtedy niesla?
2. Kto je patrónom obce?
3.  Ktorý z občanov Novej Lesnej údajne ako prvý v histórii stál 

na vrchole Gerlachovského štítu?
4.  Ktorí zo známych horských vodcov sú pochovaní na cintoríne 

v Novej Lesnej?
5.  Čím je z histórie známa lokalita Burich nachádzajúca sa 

v blízkosti obce?
6.  Ktoré zo známych športových podujatí v obci sa tento rok 

dočká svojho „znovuzrodenia“?
Zo správnych odpovedí vyžrebujeme šiestich výhercov, ktorí 
získajú: 1. cena - vstup do wellness v Hoteli Amália pre 1 osobu, 
2. cena - športová šatka Sportful od Davorin SK (distribútor 
Sportful, OneWay, PowerBar, Pinarello), 3. cena - polročné pred-
platné Podtatranských novín, 4. cena - večera zo slovenských 
špecialít pre dve osoby v Kolibe Tatry, 5. cena - drobná keramika, 
6. cena - fľaša kvalitného vína. Všetci výhercovia získajú navyše 
ručne vyrobený odznak Novej Lesnej a kľúčenku s logom obce. 
Ceny do súťaže venovali: Hotel Amália, Koliba Tatry, starosta 
obce Peter Hritz, Keramika MK, Davorin SK, Vinotéka MK 
Gastro a Podtatranské noviny. 

Svoje odpovede s nalepeným súťažným 
kupónom zasielajte do redakcie Pod-
tatranských novín do 30. júna. Výhercov 
vyžrebujeme v Novej Lesnej v nedeľu 
3. júla o 17.00 h počas podujatia Cyrilo-
metodské dni. 

Zapojte sa do súťaže
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Novolesnianske 
kultúrne leto 2011

pod záštitou starostu obce

 3. - 5. 7.  Cyrilometodské dni
 15. 7.   Koncert nemeckých akordeonistov spojený 

s ochutnávkou novolesnianskych jedál
 23. 7.  Memoriál Jána Stilla
 6. 8.  Vatra zblíženia
 13. 8.  Túra pod Novolesniansku štrbinu
 24. 8.  Deň obce - Oslavy sv. Bartolomeja
 27. 8.  Burčiakfest

Mediálny partner: Podtatranské noviny

2  Do akého obdobia siahajú 
počiatky rozvoja cestovné-
ho ruchu vo vašej obci?
- V Novej Lesnej sa začal 

rozvíjať cestovný ruch začiat-
kom 70. rokov minulého storo-
čia, a to vďaka výbornej polohe 
a dostupnosti do Vysokých Ta-
tier aj do Popradu. Masívny roz-
voj pokračoval zhruba do roku 
1988. Po zmene režimu klientela 
začala hľadať iné destinácie, od 
polovice 90. rokov sa však turisti 
k nám začali opäť vracať. V tom 
čase nastal výrazný posun, čo 
sa týka kvality ubytovania aj 
kvality poskytovaných služieb. 
S čoraz väčšou konkurenciou 
v okolí záujem o ubytovanie 
v obci mierne klesal. Presnú šta-
tistiku, koľko turistov ročne obec 
navštívi, nemáme, dá sa však po-
vedať, že počet prenocovaní sa 
pohybuje v desiatkach tisícoch. 
Pokiaľ v počiatkoch rozvoja 
cestovného ruchu oveľa viac 
turistov a lyžiarov navštevova-
lo obec v zimných mesiacoch, 
v súčasnosti je naopak silnejšia 
letná sezóna. 
2 Aké služby môžu turisti 

v obci nájsť?
- Od roku 2011 sa snažíme 

Nájdime opäť príťažlivosť Novej Lesnej
pripraviť komplexnú ponuku 
pre turistov. Hostia môžu vy-
užiť reštauračné služby priamo 
v centre obce, rovnako aj na jej 
okraji, kde sa nachádza typická 
slovenská koliba ponúkajúca 
slovenské špeciality. V hoteli 
Amália sa nachádza wellness 
a fitness centrum, v hoteli 
Eufória špičkové fitness cen-
trum, tenisové ihrisko. V obci 
začína aj 7-km cyklistický 
chodník, ktorý je vhodný aj na 
inline korčulovanie. Máme tu 
pizzeriu, Gazdovský dom, 
aj lezeckú stenu, interne-
tovú kaviareň, vinotéku 
s kvalitnými slovenský-
mi vínami. Od tohto 
leta máme v obci otvorený 
aj športový obchod so zame-
raním na cyklistiku, bežecké 
lyžovanie a voľnočasové akti-
vity. Pre tých, ktorí by si chceli 
z Novej Lesnej odniesť nejaký 
upomienkový predmet, je ur-
čená predajnička, v ktorej jej 
majiteľka Monika Kerekešová 
vyrába suveníry z keramiky. 
V Novej Lesnej turisti nájdu aj 
dvoje potravín, trafiku, zberňu 
Tipos, práčovňu, lekára, obec-
nú knižnicu. Pripravuje sa 

výstavba špičkového fitness 
centra.
2 V Novej Lesnej žili a žijú 

mnohí známi horskí vod-
covia, horolezci, záchraná-

ri. Môžete 
spomenúť 
a s p o ň 
n i e k t o -
rých?

Rozhovor so starostom obce Petrom Hritzom
Karol Suchánek, Bebci Šimko, 
Milan Šuna, Marián Tonkovič, 
Ivan Urbanovič, Ján Vaverčák, 
Karol Gažik, Štefan Zavacký 
st. a ml., Milan Oravec, Dušan 
Činčár, Ondrej Zavacký a pi-
loti záchranného vrtuľníka Ján 
Rušin a Ľubo Mick. Zo súčasnej 
generácie to sú Michal Kriššák, 
horský záchranár, ktorý v roku 
1999 v USA získal ocenenie 
Záchranár roka, a tiež Miky 
Knižka, úspešný vysokohorský 
nosič - niekoľkonásobný víťaz 
pretekov vysokohorských nosi-
čov Sherpa rely a známy horský 
vodca.
2  Ktoré známe osobnosti už 

navštívili obec?
- Saský korunný princ 

Friedrich August, po triumfe 
našich hokejistov v roku 2002 
v Novej Lesnej oddychoval Miro 
Šatan, dovolenku tu trávili aj 
operný spevák Martin Babjak, 
herec Ivan Vojtek, bežkyne 
Jarmila Kratochvílová, olym-
pijská víťazka Dana Zátopková 
a mnoho ďalších, ktorých život 
je spojený hlavne so športom. Na 
jeseň by k nám mal prísť svetový 
rekordér Roman Šebrle.
2 Od začiatku roka ste v obci 

usporiadali už viac ako 15 
spoločenských, kultúrnych 
a športových podujatí. Čo 
ste pripravili na letné do-
volenkové mesiace?
- Tretieho júla to budú Cyri-

lometodské dni. Miestny občan, 
výtvarník a hudobník Alexander 
Kříž zložil obecnú znelku, ktorú 
slávnostne uvedieme do života 
v tento deň. Počas tohto poduja-
tia miestny katolícky kňaz Donát 
Čarnogurský zároveň verejnosti 
predstaví najekologickejšie auto 
budúcnosti, ktoré sám skonštru-
oval. Automobil sa podobá na 
bývalý velorex. Na 15. júla sme 
pripravili ochutávku novoles-
nianskych špecialít a koncert 
45-člennej skupiny nemeckých 
akordeonistov, ktorí vystúpia 
s 90-minútovým programom. 
V sobotu 23. júla obnovujeme 
po 6 rokoch Memoriál Jana Stilla 
v behu do vrchu. Účasť na ňom 
už potvrdila kompletná sloven-
ská bežecká špička – Miroslav 
Vanko, Marcel Matanin a ďalší.
2 Čo v obci pripravujete 

v blízkej dobe? 
- Plánujeme, že do budúceho 

roka vybudujeme nové detské 
ihrisko, v blízkej budúcnosti 
by v obci mala pribudnúť in-
formačná kancelária a neskôr 
nový hasičský areál. V centre 
obce budeme postupne osádzať 
drevené plastiky známych 
novolesnianskych rodákov, 
ako napríklad Stilla, Počúvaja 
a ďalších. Na obecnom úrade 
pripravujeme vytvorenie siene 
slávy osobností, ktoré prispeli 
k rozvoju Novej Lesnej. Na je-
seň pripravujeme vzdelávanie 
pre podnikateľov v cestovnom 
ruchu pod gestorstvom Ing. 
Zuzany Šedivej.

- Zo staršej generácie to boli 
horskí vodcovia Jan Still, Jan-
ko Počúvaj, Martin Spitzkopf 
Urban, Franzovci, Hunsdorfe-
rovci, Suranovskí, Horvayovci 
a mnohí iní. Na nich v 70. rokoch 
nadviazali ďalší – Milan Kriššák, 
Jan Hanáček, Ladislav Šedivý, 
Ondrej Banyasz, Viliam Černý, 
Lolo Divald, Ján Ďuran-Bašták, 
Ladislav Harvan, Koloman a Jo-
zef Hrnčiarovci, Július a Richard 
Kerteszovci, Vladimír Krasuľa, 
Anton Marec, Daniel Pasiar, 
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Farský úrad 
Nová Lesná

Nová Lesná
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www.novalesna.sk



Penzion
Matvej

Privat
Aspen

Penzion
Gabriel

Penzion 
Beny

Hotel
Amalia***

Penzion 
Kollar

Penzion 
Závada

Miesto, kde sa nachádza 
Nová Lesná, je veľmi staré. 
Prvé stopy človeka našli archeo-
lógovia na neďalekej vyvýšenine 
Burich. Išlo asi o 700 kamenných 
úštepov z konca paleolitu, ktoré 
patrili świderienskej 
kultúre - lovcov so-
bov. Ďalšie miesto, 
ktoré osídlil človek 
koncom doby ka-
mennej v eneolite, 
sa nachádza severne 
od obce v lokalite Pod 
lesom. Tu na vysokom 
jazykovitom výbežku, nad 
sútokom dvoch potokov, 
vzniklo výšinné sídlisko 
bádenskej kultúry. Ťažko 
dostupné miesto bolo chrá-
nené prírodou, ale aj ob-
vodovým múrom širokým 
asi 1,40 m. Bol postavený 
z hliny a obložený plentou 
z riečnych okruhliakov. Na 
mieste ľahšieho prístupu do 
sídliska bol až trojnásobný. 
K osade smerovali dve vozo-
vé cesty, dodnes viditeľné na 
úbočiach výšiny. Stretávali sa 
pri vstupe na severnej strane. 
Odlesnenie terénu, jeho úpra-
va, budovanie zárezu cesty 
i mohutné opevnenie si vyžia-
dali veľké pracovné úsilie väč-
šieho kolektívu a istotne neboli 
iba krátkodobou záležitosťou. 
Nálezov nie je veľa, sú typické 
pre bádenskú kultúru - dvojkó-
nické prasleny, hlinená zvieracia 
plastika. Na vyvýšenine Burich 
sa našiel z tejto doby aj žiarový 
hrob. Burich zrejme neunikol 
ani pozornosti človeka staršej 
doby železnej. Archeológovia 
pod ním našli bronzovú ihlicu 
so špirálovito zvinutou hlavi-
cou. Význam tejto vyvýšeniny 
vzrástol v dobe laténskej, keď na 
ňom vyrástlo rozsiahle keltské 
hradisko. Keltov sem pritiahla 
pravdepodobne prospektorská 
činnosť a najmä železo, ktoré 
v tom čase malo väčšiu cenu, 
než zlato. Archeológovia toto 
hradisko ocenili najmä pre mi-
moriadne vyspelý fortifikačný 

* Nová Lesná s históriou od konca paleolitu
systém a tiež stav, v akom ho 
našli. Burich je vyvýšenina zá-
padne od Novej Lesnej, z jednej 
strany chránená Anenským 
potokom, z druhej močaristými 
lúkami. Tesne pred začiatkom 

nášho letopočtu ho Kelti 
zmenili na opevnené 

hradisko s kliešťovou 
bránou a hradbou ši-
rokou 240 cm, ktorá 
bola chránená riečnymi 

okruhliakmi. Na nej bola 
drevená hradba z vodorovne 

poukladaných brvien, ktoré boli 
zabezpečené zvislými kolmi. 
Na najvyššom bode stála hli-
nitodrevená konštrukcia veže. 
Napriek vyspelej opevňovacej 
technike hradisko neodolalo 
útoku nepriateľa a ľahlo po-
polom. Kto bol tým nepriate-
ľom, nevieme. Medzi nálezmi 
dominuje keramika, 
spony, železné 
klince, železné 
ingoty v tvare 
b o c h n í k a , 
kovania. Me-
dzi nálezmi 
archeológov 
upútala najmä 
pieskovcová 
platnička s prelia-
čeninou uprostred, 
do ktorej sa lial kov na výrobu 
mincí a pochopiteľne tiež strie-
borná bójska minca Athéna 
Alkis. Slovania prišli na úze-
mie Novej Lesnej niekedy v 10. 
storočí, o čom priniesol dôkaz 
archeologický výskum pohre-
biska pri katolíckom kostole. Ak 
tu bol cintorín, bola tu i osada, 
a to napriek tomu, že prvá pí-
somná zmienka, od letopočtu 
ktorej počítame vznik dediny, 
pochádza až z roku 1315.

Kronikárske zdroje sa pri 
vzniku obce trochu líšia. Z his-
torických prameňov sa dozve-
dáme, že Novú Lesnú založili 

v 13. storočí Berzeviczyovci 
pod názvom Villa Menhardi 
a nemecké obyvateľstvo sem 
prišlo na pozvanie Belu IV., 
aby doosídlilo sever Sloven-
ska po pustošivých tatárskych 
vpádoch. Údajne sem prichá-
dzali ľudia z Fladier, pobrež-
ného pásma Belgie a tiahli na 
juh, až do Sedmohradska. Iný 
zdroj obecnej kroniky tvrdí, že 
Novú Lesnú založili traja bohatí 
Nemci zo Starej Lesnej, ktorí si 
tu v 13. storočí postavili domy. 
Za nimi prišli ďalší, aby im slú-
žili, a tak vznikla dedina. V 16. 
storočí Nová Lesná patrila hrad-
nému panstvu Spiš. Koncom 
18. storočia Berzeviczyovcom 
a Horváth-Stanczitsovcom. 
Podľa Jána Podoláka na ma-
jetku šľachticov z Brezovice 
a šľachtického rodu z Markušo-

viec (ktorý 

nia poddanstva. Obyvateľstvo 
Novej Lesnej sa v minulosti 
živilo pestovaním ľanu, povoz-
níctvom, poľovníctvom, podo-
movým obchodom. Žili tu Slo-
váci, Nemci, Maďari, neskôr 
i Cigáni. Názov tejto obce sa 
v priebehu času menil. Podľa za-
kladateľov sa latinsky nazývala 
Villa Menhardi, Nemci ju volali 
Menatwatorph, Manardwaldorf 
a Neuwalddorf, Maďari Erde-
ufalwa, Felsöwerdewfalwa, 
Slováci Nowa Lesná.

Záľubou i možnosťou zá-
robku mnohých Novolesňanov 
bolo horolezectvo a horské vod-
covstvo. Najznámejším horským 
vodcom bol spišský Nemec, uči-
teľ Ján Still (1805 - 1890), ktorý 
prvýkrát vystúpil na Gerlachov-
ský štít už v roku 1834 a od roku 
1872 vodieval na Gerlach aj turis-

tov. V roku 1995 bola Jánovi 
Stillovi pri príležitosti 680. 

výročia prvej písomnej 
zmienky o obci na bu-
dove obecného úradu 
odhalená pamätná 
tabuľa a na jeho po-
česť sa každoročne 

koncom júla konajú 
dnes už veľmi známe 

preteky v behu do kopca 
na trati Nová Lesná — Hre-

bienok. Okrem Jána Stilla treba 
spomenúť ďalších horských vod-
cov, akými boli Martin Spitzkopf 
a Ján Počúvaj.

Za I. ČSR sa obyvatelia ok-
rem tradičných zamestnaní 
venovali aj práci v tatranských 
podnikoch cestovného ruchu. 
Dnes časť obyvateľov pracuje 
v priemyselných podnikoch 
v Poprade, Matejovciach a vo 
Vysokých Tatrách.

Mgr. Iveta Kontríková PhD.

sa dostáva na toto územie už 
začiatkom 15. storočia jednak 
rodinnými zväzkami so šľach-
ticmi z Brezovice a Hrhova, 
ale aj kúpou častí ich majet-
kov) vznikajú ďalšie dediny, 
listinne doložené, medzi nimi 
aj „FALŠTIN” v roku 1471 pod 
listinným názvom „FELSEWE-
WRDENFALVA”, ktorú treba 
stotožniť s Novou Lesnou. 
Veľká časť obce patrila rodine 
Berzeviczyovcov až do zruše-

Penzion
Jurko

Penzion
Crystal Ski

Lipová 96/a
Tel.: 0904 532 196
info@privatkollar.sk

Sadová 125
Tel.: 052/442 25 66
www.penzionzavada.sk

Slavkovská 337
Tel.: 0904 459 742
info@penzionbeny.sk

wellness, bazén, fitness
Tel.: 052/478 01 10
www.hotelamalia.sk

M. R. Štefánika 520
Tel.: 0904 889 809
www.aspen.sk

M. R. Štefánika 282
Tel.: 0911 712 777
www.pensionmatvej.eu

Slavkovská 316
Tel.: 0902 723 173
www.penziongabriel.wbl.sk

Sadová 130
Tel.: 052/442 25 88
jurko@sinet.sk

Školská 189
Tel.: 0905 742 352
www.crystalski.sk

Hotel
Eufória

Tel.: 0917 479 127
www.euforiatatry.sk

Privat
Ada

Tatranská 224
Tel.: 0905 416 686
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sauna, vírivka, masáž, parafín, 
rašelinový zábal, solárium

www.novalesna.sk

Partnerským mestom 
našej obce je mesto 

Nasavrky (ČR) 
www.nasavrky.cz

oznl.novalesna.sk

Pozývame Vás do kancelárie 
obchodných zástupcov 

Prvej stavebnej sporiteľne, a. s.
Stavebné sporenie 

vám teraz ponúka nové možnosti. 
Využite naše bezplatné poradenstvo

a informujte sa 
o novinkách stavebného sporenia.
Kancelária obchodných zástupcov: 

Jána Stilla 75, Nová Lesná, 
v budove obecného úradu.

Mária Pisárová 
Tel.: 052/788 16 51-2 

Mobil: 0918 716 867 e-mail: 
mpisarova@fo.pss.sk

Sme tu pre vás 
každú stredu 

od 14.00 do 16.00 hod.



Privat 
Laura

Privat
Libuša

Sinajská kaplnka

Slnečné hodiny

Jednou z atrakcií obce sú slnečné hodiny nachádzajúce sa v miest-
nej časti Malý Smokovec. Tvarová koncepcia objektu slnečných hodín 
vychádza z pravidelného trojbokého ihlanu vysokého 2,3 m, s dĺžkou 
základných hrán 7 m a sklonom stien 49°. Sklon stien sa rovná ze-
mepisnej šírke Malého Smokovca. Tento objekt je unikátny tým, že 
obsahuje viacnásobné slnečné hodiny. Južné hodiny sú vyznačené 
arabskými číslicami pre letný čas, rímskymi číslicami pre zbytok 
roka. Ukazovateľom času je gnomón - kulisa vytvorená tieňom žu-
lovej dosky. Západné hodiny ukazujú čas iba popoludní a polud-
ňajšie hodiny ukazujú pravý miestny čas. Okrem pozorovania času 
sa môžete zadívať aj na tatranské končiare. Na vedľa umiestnenom 
žulovom pulte šípky ukazujú na niektoré tatranské vrcholy, vyzna-
čený je ich názov a aj nadmorská výška. Pred južnými hodinami je 
zároveň 12 meditačných stolcov. Ich počet symbolicky zodpovedá 
počtu mesiacov v roku i počtu hodín dňa. Slnečné hodiny v Malom 
Smokovci patria v rámci Slovenska k najpozoruhodnejším. S hmot-
nosťou 35 ton sú pravdepodobne najťažšími slnečnými hodinami 
a s odchýlkou +/- 1 minúta najpresnejšími.

* Zaujímavosti, ktoré sa oplatí vidieť

Nová Lesná (730 - 853 m n. m.) 

Pneuservis

Zastávka TEŽ
(500 m)

Zastávka SAD

Rímskokatolícky Kostol Zvestovania Pána bol postavený v po-
lovici 13. storočia pôvodne v gotickom slohu. V roku 1815 bol pre-
stavaný v klasicistickom slohu. V rokoch 2006 - 2009 prešiel rekon-
štrukciou, za ktorú bol nominovaný na Cenu Dušana Jurkoviča za 
architektúru. Organ - pozitív v interiéri kostola patrí k najmenším 
na Spiši. Jeho autor je neznámy. Pozitív bol v sedemdesiatych rokoch 
20. storočia v nehrateľnom stave, v roku 1981 ho reštaurovala firma 
Organa z Kutnej Hory. Kostol slúžil katolíkom približne do roku 
1545, keď ho získali evanjelici. Služby božie pre protestantov sa tu 
konali do roku 1674. Odvtedy je chrám opäť katolícky. 

V strede obce stojí aj jedna z posledných zachovalých stavieb, 
ktoré pripomínajú dávny ráz obce — murovaná sýpka z roku 1873. 
Objekt slúžil na uskladňovanie poľnohospodárskych produktov 
až do roku 1953, ešte 20 rokov dozadu sa tam skladovali zemiaky. 
Momentálne sa nevyužíva.

Evanjelický a. v. kostol bol po-
stavený v roku 1792 v klasicistic-
kom štýle. V roku 1854 vyhorel, 
ale bol znova obnovený v roku 
1859. Novšími stavebnými úpra-
vami fasády a vstupných dverí 
prešiel v roku 1999, rovnako boli 
po 50 rokoch sfukčnené vežové 
hodiny. Kostol je sieňovou obdĺž-
níkovou stavbou s pristavanou 
vežou. Interiér kostola je zakle-
nutý kláštornou klenbou. Nad 
vchodom je vyrezávaná drevená 
empora s balustrádou. 

Vila 
Ema

Ubytovanie
Eva

• Na snímke Milan Vdovjak - autor myšlienky slnečných hodín.

V miestnej časti Malý Smo-
kovec stojí ďalší zaujímavý 
monument - Sinajská kaplnka. 
S myšlienkou vytvoriť takéto 
religiózne miesto prišli obyvate-
lia Novej Lesnej Pavol Ovšonka 
a Milan Vdovjak. Autorom pro-
jektu bol domáci architekt Tomáš 
Bujna v spolupráci s akad. soch. 
Štefanom Hudzíkom. 

OBECNÝ ÚRAD

Obchod KeramikaReštaurácia 
Koliba

Hotel Eufória - 
tenis, fitness

Hotel Amália 
- wellness

Cyklistický/in-line
chodník

Lezecká stena

Športový
veľkoobchod Davorin

Rím.-kat. kostol

Obecná 
knižnica Ev. kostol/

Reštaurácia

Potraviny

V budove Obecného úradu sa nachádzajú:
• Matrika
• Pošta
• Vinotéka
• Práčovňa
• Internet café
• Lekár
• Potraviny
• Trafika/TIPOS

Lyžiarske stredisko
Greguška-Ski

časť Malý Smokovec

Sadová

Lipová

Tatranská

Jána Stilla

Jána Stilla

Slavkovská

Advokát

Slavkovská

M. R. Štefánika

Školská

NZW.SK

SN
PKo

pe
čn

á

Horská

Pizzeria

Dolný S
mokovec

Sadová 134
Tel.: 0905 329 506
vladimirskoviera@azet.sk

Slavkovská 328
Tel.: 052/442 29 29
www.novalesna.intro.cz

M. R. Štefánika 313
Tel. 0903 902 639
www.vila-ema.sk

Sadová 124
Tel.: 052/442 32 11

Vila
Slavka
Lipová 263
Tel.: 0903 771 364
www.vilaslavka.sk

Ubytovanie v súkromí
Retour
SNP 2
Tel.: 0905 350 472
retour@retour.sk

Privat
Luna
Lúčna 504
Tel.: 0907 574 839
privat.luna@zoznam.sk

Petangue

Šport penzion
Hritz
Sadová 123
Tel.: 0911 876 123
www.hritz.sk

Privat
Bombarová
Sadová 132
Tel.: 0903 639 929
e.bombarova@centrum.sk

Privat
Oravec
M. R. Štefánika 136
Tel.: 052/442 23 84
oravec136@centrum.sk 
www.vysoketatry.com/oravec.html

Masáž, sauna

Sýpka

www.novalesna.sk



Športový veľkoobchod
Davorin
Školská ul.
Tel.: 0905 357 412
www.davorin.sk
distribútor špičkových športových značiek v SR

Vinotéka 
MK Gastro

M. R. Štefánika 154
Tel.: 0908 440 964
kerkes.jaroslav@atk.sk

Keramika MK
Monika Kerkešová

Tatranská 221
Tel.: 0907 414 506
www.novalesna.cz
veľkoobchod a maloobchod so slovenským vínom

Reštaurácia
Gazdovský 
dom
J. Stilla 85
Tel.: 0905 303 848
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  183   Štrbské Pleso - Starý Smokovec - Poprad-Tatry � Samoobslužný výpravný systém
km  Vlak  8101  8103  8105  8107  8109   8111  8113  8115  8117  8119   8121  8123

 Zo stanice
0 Štrbské Pleso 182   4 56  6 15 � 6 45  7 15   8 15  9 15  10 15 �� 11 15  12 15   13 15  14 15
2 Popradské Pleso  ��4 59 ��6 18 � ��6 48 ��7 18 ��8 18 ��9 18 �10 18 � �11 18 �12 18 �13 18 �14 18
7 Vyšné Hágy   5 10  6 31 � 7 01  7 31   8 31  9 31  10 31 � 11 31  12 31   13 31  14 31
9 Nová Polianka   5 17  6 38 � 7 08  7 38   8 38  9 38  10 38 � 11 38  12 38   13 38  14 38

10 Danielov dom  ��5 19 ��6 40 � ��7 10 ��7 40 ��8 40 ��9 40 �10 40 � �11 40 �12 40 �13 40 �14 40
12 Tatranská Polianka   5 23  6 44 � 7 14  7 44   8 44  9 44  10 44 � 11 44  12 44   13 44  14 44
13 Tatranské Zruby   5 26  6 48 � 7 18  7 48   8 48  9 48  10 48 � 11 48  12 48   13 48  14 48
14 Sibír   5 29  6 51 � 7 21  7 51   8 51  9 51  10 51 � 11 51  12 51   13 51  14 51
15 Nový Smokovec   5 30  6 52 � 7 22  7 52   8 52  9 52  10 52 � 11 52  12 52   13 52  14 52
16 Starý Smokovec 184 �   5 32  6 54 � 7 24  7 54   8 54  9 54  10 54 � 11 54  12 54   13 54  14 54

Starý Smokovec 184  4 43  5 34  6 57 � 7 34  7 57   8 57  9 57  10 57 � 11 57  12 57   13 57  14 57
18 Dolný Smokovec  4 49  5 40  7 02 � 7 40  8 02   9 02  10 02  11 02 � 12 02  13 02   14 02  15 02
19 Pod Lesom  4 51  5 42  7 05 � 7 45  8 05   9 05  10 05  11 05 � 12 05  13 05   14 05  15 05
21 Nová Lesná  4 54  5 46  7 08 � 7 48  8 08   9 08  10 08  11 08 � 12 08  13 08   14 08  15 08
24 Ve�ký Slavkov  4 59  5 51  7 13 � 7 53  8 13   9 13  10 13  11 13 � 12 13  13 13   14 13  15 13
29 Poprad-Tatry 180,185 �  5 06  5 58  7 20 � 8 00  8 20   9 20  10 20  11 20 �� 12 20  13 20   14 20  15 20

 Do stanice

km  Vlak  8125  8127  8129  8131    8133  8135  8137  8139  8231   8141  8143

 Zo stanice Tatranská 
Lomnica 

0 Štrbské Pleso 182  15 15  16 15  17 15  17 45    18 15  19 15  19 45  20 45    21 45 �� 22 45
2 Popradské Pleso �15 18 �16 18 �17 18 �17 48 �18 18 �19 18 �19 48 �20 48 �21 48 � �22 48
7 Vyšné Hágy  15 31  16 31  17 31  18 01    18 31  19 31  20 01  21 01    22 01 � 23 01
9 Nová Polianka  15 38  16 38  17 38  18 08    18 38  19 38  20 08  21 08    22 08 � 23 08

10 Danielov dom �15 40 �16 40 �17 40 �18 10 �18 40 �19 40 �20 10 �21 10 �22 10 � �23 10
12 Tatranská Polianka  15 44  16 44  17 44  18 14    18 44  19 44  20 14  21 14    22 14 � 23 14
13 Tatranské Zruby  15 48  16 48  17 48  18 18    18 48  19 48  20 18  21 18    22 18 � 23 18
14 Sibír  15 51  16 51  17 51  18 21    18 51  19 51  20 21  21 21    22 21 � 23 21
15 Nový Smokovec  15 52  16 52  17 52  18 22    18 52  19 52  20 22  21 22    22 22 � 23 22
16 Starý Smokovec 184 �  15 54  16 54  17 54  18 24    18 54  19 54  20 24  21 24  21 30   22 24 � 23 24

Starý Smokovec 184  15 57  16 57  17 57  18 34    18 57  19 57  20 34  21 37  21 37   22 34 � 23 34
18 Dolný Smokovec  16 02  17 02  18 02  18 40    19 02  20 02  20 40   21 42   22 40 � 23 40
19 Pod Lesom  16 05  17 05  18 05  18 45    19 05  20 05  20 45   21 45   22 45 � 23 45
21 Nová Lesná  16 08  17 08  18 08  18 48    19 08  20 08  20 48   21 48   22 48 � 23 48
24 Ve�ký Slavkov  16 13  17 13  18 13  18 53    19 13  20 13  20 53   21 53   22 53 � 23 53
29 Poprad-Tatry 180,185 �  16 20  17 20  18 20  19 00    19 20  20 20  21 00   22 00   23 00 �� 24 00

 Do stanice Tatranská 
Lomnica 

�� ide do 3.IV., 21.-26.IV. a 23.V.-25.IX. �� ide 23.V.-25.IX.
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  183   Poprad-Tatry - Starý Smokovec - Štrbské Pleso � Samoobslužný výpravný systém
km  Vlak  8102  8104  8106  8235   8108  8110  8112  8114   8116  8118  8120  8122

 Zo stanice Tatranská 
Lomnica 

0 Poprad-Tatry 180,185  5 07  6 06 � 6 29    7 29  8 29  9 29  10 29 �� 11 29  12 29  13 29  14 06
5 Ve�ký Slavkov  5 14  6 14 � 6 36    7 36  8 36  9 36  10 36 � 11 36  12 36  13 36  14 14
8 Nová Lesná  5 19  6 19 � 6 41    7 41  8 41  9 41  10 41 � 11 41  12 41  13 41  14 19

10 Pod Lesom  5 23  6 22 � 6 44    7 44  8 44  9 44  10 44 � 11 44  12 44  13 44  14 22
11 Dolný Smokovec  5 25  6 25 � 6 46    7 46  8 46  9 46  10 46 � 11 46  12 46  13 46  14 24
13 Starý Smokovec 184 �  5 31  6 31 � 6 53 �� 7 51   7 53  8 53  9 53  10 53 � 11 53  12 53  13 53  14 31

Starý Smokovec 184  5 34  6 33 � 7 03 � 8 03 �� 8 03  9 03  10 03  11 03 � 12 03  13 03  14 03  14 33
14 Nový Smokovec  5 36  6 34 � 7 04 � 8 04 � 8 04  9 04  10 04  11 04 � 12 04  13 04  14 04  14 34
15 Sibír  5 37  6 36 � 7 06 � 8 06 � 8 06  9 06  10 06  11 06 � 12 06  13 06  14 06  14 36
16 Tatranské Zruby  5 40  6 39 � 7 09 � 8 09 � 8 09  9 09  10 09  11 09 � 12 09  13 09  14 09  14 39
17 Tatranská Polianka  5 44  6 46 � 7 16 � 8 16 � 8 16  9 16  10 16  11 16 � 12 16  13 16  14 16  14 46
19 Danielov dom ��5 47 ��6 50 � ��7 20 � 8 20 � ��8 20 ��9 20 �10 20 �11 20 � �12 20 �13 20 �14 20 �14 50
20 Nová Polianka  5 50  6 53 � 7 23 � 8 23 � 8 23  9 23  10 23  11 23 � 12 23  13 23  14 23  14 53
22 Vyšné Hágy  5 57  7 00 � 7 30 � 8 30 � 8 30  9 30  10 30  11 30 � 12 30  13 30  14 30  15 00
27 Popradské Pleso ��6 07 ��7 10 � ��7 40 � 8 40 � ��8 40 ��9 40 �10 40 �11 40 � �12 40 �13 40 �14 40 �15 10
29 Štrbské Pleso 182 �  6 12  7 14 � 7 44 �� 8 44 �� 8 44  9 44  10 44  11 44 �� 12 44  13 44  14 44  15 14

 Do stanice

km  Vlak  8124  8126  8128  8130   8132  8134  8136  8138   8140  8142  8144

 Zo stanice
0 Poprad-Tatry 180,185  14 29  15 06  15 29  16 29   17 29  18 29  19 29  20 06 �� 21 06  22 06  23 06
5 Ve�ký Slavkov  14 36  15 14  15 36  16 36   17 36  18 36  19 36  20 14 � 21 14  22 14  23 14
8 Nová Lesná  14 41  15 19  15 41  16 41   17 41  18 41  19 41  20 19 � 21 19  22 19  23 19

10 Pod Lesom  14 44  15 22  15 44  16 44   17 44  18 44  19 44  20 22 � 21 22  22 22  23 22
11 Dolný Smokovec  14 46  15 24  15 46  16 46   17 46  18 46  19 46  20 24 � 21 24  22 24  23 24
13 Starý Smokovec 184 �  14 53  15 31  15 53  16 53   17 53  18 53  19 53  20 31 � 21 31  22 31  23 31

Starý Smokovec 184  15 03  15 33  16 03  17 03   18 03  19 03  20 03  20 33 � 21 33  22 33
14 Nový Smokovec  15 04  15 34  16 04  17 04   18 04  19 04  20 04  20 34 � 21 34  22 34
15 Sibír  15 06  15 36  16 06  17 06   18 06  19 06  20 06  20 36 � 21 36  22 36
16 Tatranské Zruby  15 09  15 39  16 09  17 09   18 09  19 09  20 09  20 39 � 21 39  22 39
17 Tatranská Polianka  15 16  15 46  16 16  17 16   18 16  19 16  20 16  20 46 � 21 46  22 46
19 Danielov dom �15 20 �15 50 �16 20 �17 20 �18 20 �19 20 �20 20 �20 50 � �21 50 �22 50
20 Nová Polianka  15 23  15 53  16 23  17 23   18 23  19 23  20 23  20 53 � 21 53  22 53
22 Vyšné Hágy  15 30  16 00  16 30  17 30   18 30  19 30  20 30  21 00 � 22 00  23 00
27 Popradské Pleso �15 40 �16 10 �16 40 �17 40 �18 40 �19 40 �20 40 �21 10 � �22 10 �23 10
29 Štrbské Pleso 182 �  15 44  16 14  16 44  17 44   18 44  19 44  20 44  21 14 �� 22 14  23 14

 Do stanice

�� ide do 3.IV., 21.-26.IV. a 23.V.-25.IX. �� ide v �,� a 23.XII.-9.I., 31.I., 28.II.-6.III., 21.-
26.IV., 1.VII.-2.IX. 

�� ide v �, nejde 23.XII.-9.I., 31.I., 28.II.-4.III.,21.-
26.IV., 1.VII.-2.IX. 

�� ide 23.V.-25.IX.
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Cestovný poriadok Tatranských elektrických železníc

* Možnosti športovania

Auto-pneu servis
Ján Knižka

Advokátska kancelária
JUDr. Jozef Fiaský
Lipová 263
Tel.: 0905 916 411
jozef.fiasky@gmail.com
advokátske služby, právne poradenstvo, zmluvy

Tatranská 223
Tel.: 0911 121 572
knizka.jan@atk.sk
prezúvanie pneumatík, odťahová služba, opravy

Koliba
Tatry
č.d. 521
Tel.: 0911 763 375
www.kolibatatry.sk

§

Dôležité informácie:
Obecný úrad, J. Stilla 75......................052/442 21 14, 478 23 41-2
Horská záchranná služba ............................ 18 300, www.hzs.sk
Vrtuľníková záchranná zdravotná služba..... 18 155, www.lzs.sk
Záchranná služba ............................................................. 155, 112
Hasičská služba ................................................................ 150, 112
Polícia ................................................................................. 158, 112
Cestná záchranná služba (SČK): 
odstraňovanie následkov dopravných nehôd ...................... 154
Preprava 8-miestnym mikrobusom ....................... 052/442 2384
Autobusová, železničná doprava.............................. www.cp.sk
Letisko Poprad-Tatry.............................www.airport-poprad.sk

Najbližšia čerpacia stanica – 6 km Nový Smokovec 
Lekárska pohotovosť – 5 km Poliklinika Starý Smokovec
Najbližšia lekáreň – 5 km Starý Smokovec

* Pred začiatkom vychádz-
ky, túry alebo výstupu sa zapíšte 
do knihy túr. Uveďte plánova-
nú trasu aj predpokladaný čas 
návratu.
* Túru si vyberajte podľa 

svojich schopností a skúseností. 
Prispôsobte sa pritom najmenej 
skúsenému členovi skupiny.
* Uzavrite poistenie do hôr. 

Zásahy horskej služby spojené 
s výkonom záchrannej činnosti 
alebo s pátraním sú spoplat-
nené. Poistenie nie je potrebné 
pre deti a osoby mladšie ako 18 
rokov. Zásahy leteckej záchra-
ny sú hradené zo základného 
zdravotného poistenia, zahra-

* Niekoľko rád 
pred odchodom na túru

niční návštevníci musia mať 
Európsky preukaz zdravotného 
poistenia.
* Počas túry by ste nemali za-

budnúť na dostatok tekutín. Vo 
vašom batohu by okrem iného 
nemal chýbať ani pršiplášť, malá 
lekárnička a mobilný telefón.
* Pohybujte sa len po vyzna-

čených turistických chodníkoch 
a riaďte sa pritom výstražnými, 
informačnými značkami a inými 
upozorneniami horskej služby 
a Štátnych lesov TANAP-u. 
* Sledujte počasie, búrky 

v horách bývajú totiž nebez-
pečné. Na túru si radšej pri-
vstaňte.

Okolie obce ponúka bohaté možnosti športového vyžitia. Turis-
tika, horolezectvo, nordic walking, petangue, cestná i horská cyk-
listika – na to všetko sú v okolí Novej Lesnej výborné podmienky. 
Priamo v obci, na Ul. SNP, sa začína sedemkilometrová cyklistická 
trasa, ktorá končí v Dolnom Smokovci. Cyklistický chodník, ktorý 
má nový asfaltový povrch a je tak vhodný aj pre inline korčulia-
rov, prechádza tichým lesným prostredím. Začína sa v nadmorskej 
výške 747 m n. m. a má prevýšenie 200 metrov.

Lezecká bouldrová stena ponúka cesty s rôznou obtiažnosťou. 
Jej návšteva je možná po telefonickom dohovore na t. č. 0915 583 
316, 0911 243 238. Tenis si môžete zahrať pri Hoteli Eufória.

Pizzeria
Adriano
Tatranská 233
Tel.: 0907 536 452
kuyeykaa@wmx.sk

www.novalesna.sk


